

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №79 (7400) * Среда, 22 апреля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 1 рубль.

НА VI СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



При обсуждении вопроса о северных территориях на съезде российских депутатов в одном из тревожных выступлений прозвучала следующая мысль: настолько тяжелое положение сегодня сложилось в этой части страны, что впору эвакуировать население, как из зоны бедствия. Да, действительно, северяне тысячами сегодня покидают "малую землю". Но вот куда деваться тем, кто здесь родился и вырос, где издавна селились деды и прадеды, для кого эта земля — Родина?

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВЫ СЧАСТЛИВЫ, НО ЗНАЕТЕ ЛИ ОБ ЭТОМ?

Номера выигрышных телабонементов телекомпании СургутинформТВ: 003354, 002838, 002292, 003328, 002936, 003384, 002856, 001657, 001272, 000222.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ОБЛАДАТЕЛЕЙ СЧАСТЛИВЫХ АБОНЕМЕНТОВ!

Вас приглашают прийти до 25 апреля в телекомпанию СургутинформТВ по адресу: ул. Республики, 67, тел. 2-16-61.

ЖИТЬ СТАЛО ХУЖЕ И ГРУСТНЕЕ

По данным городского отдела статистики, в первом квартале нынешнего года в городе и районе произведено промышленной продукции на 7684,9 млн. рублей, что в действующих ценах в 5,3 раза больше уровня 1991 года.

В сопоставляемых же ценах объем промышленного производства сократился на 6,6 процента.

Выработка электроэнергии сократилась на 4,6 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 9 процентов упала добыча нефти.

Падение объемов производства в важнейших отраслях народного хозяйства, по мнению специалистов, связано с резким сокращением объемов

Н.ИВАННИКОВ.

Дошли до «северов»

21 апреля в Большом Кремлевском дворце был маленький повод для торжества: съезд заканчивал ровно вторую неделю своей работы. В связи с этим в рядах народных избранников обнаружилось легкое чемоданное настроение. Его возникновению способствовало и присутствие в зале президента. А он ведь, помните, согласился выступить лишь в том случае, если съезд закончится.

Повестка оказалась достаточно перегруженной и вряд ли можно было согласиться с прогнозом относительно финиша всероссийского форума именно во вторник. Хотя...

Накануне, как говорили сами депутаты, были подняты не все проблемы, относящиеся к северным регионам. Поэтому было зафиксировано предложение обсуждать их не походя и не в перерывах между заседаниями. Какова будет политика государства в освоении этого района в перспективе? Приоритетным при разработке программы и политике ее реализации должно быть создание на Севере условий, обеспечивающих достойную жизнь и деятельность человека. Эта проблема в предложенном съезду концепции размыта, не явилась стержнем. И.Мальков из Читы заявил: "В результате хипнотической политики эксплуатации минерально-биологических и людских ресурсов районы Севера были и остаются сейчас не сырьевыми придатками державной экономики, а фактически колониями деградирующей экологической системы".

СОБ.ИНФ.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ПОКА КАРАСЬ ИКРУ МЕЧЕТ...

Вышло постановление главы администрации района "О проведении мероприятий по охране рыбных запасов в целях их воспроизводства", известное в народе как "майский запрет".

В целях создания условий для естественного воспроизводства весенне-нерестящихся видов рыб, предупреждения незаконного лова, предотвращения засорения и загрязнения рыбохозяйственных водоемов глава администрации постановил:

1. С 1 по 31 мая 1992 года провести на рыбохозяйственных водоемах района охрану весенне-нерестящихся рыб. С 1 по 30 июня — месечник по охране нереста карася.

2. В период месечников разрешить любительский лов рыбы ручными удочками всех видов и наименований.

На основании постановления Совета Министров РСФСР от 11 марта 1990 года №84 "О дополнительных мерах по улучшению социально-экономических условий жизни малоизчисленных народов Севера на 1991-1995 г.г." разрешить малоизчисленным народам Севера в местах их проживания, занятых в традиционных отраслях и производимых и ведущим по

производственной необходимости кочевым образом жизни, рыбную ловлю для питания семьи в течение круглого года во всех водоемах, за исключением нерестильнищ, всеми разрешенными орудиями лова.

3. С 1 по 31 мая запретить движение маломерных судов в местах перестоящих участков, пойменных сорах, таежных речках: Пимском, Ляминском, Кучуминском, Лагорме, Катесовском и прилегающим рекам: Еган, Салымская, Обь, протоках: Ганджиев, Цепьковская, Лорановский Еган, Пельковский Еган.

Далее в тексте идет перечисление лиц, ответственные за выполнение данного постановления.

Госинспекторы по охране водных биоресурсов Б.В.Дука в телефонном разговоре сказали, что ничего принципиально нового в постановлении нет. Инспекция возлагает надежды на уменьшение количества браконьеров в связи с возможным повышением цен на бензин и другие виды топлива. Но, как известно, браконьеры бензин не покупают: либо воруют, либо получают в обмен на ценные виды рыб, или же вымогают. Так что, надеяться придется только на собственную расторопность и честное отношение к делу.

ВСЛУХ О СЛУХАХ

РАЗВОДА НЕ НАМЕЧАЛОСЬ

В прошлую пятницу состоялась колдоговорная конференция НГДУ Федоровскнефть. Тут же пошла гулять невесть откуда взывшаяся информация о выделении этого НГДУ из состава производственного объединения Сургутнефтегаз.

— Ничего подобного, — сделал квалифицированное разъяснение начальник управления А.Ильясов. — Разговор на конференции был действительно не из легких. А разве может он сейчас быть другим? Многое висит в воздухе. Войдя в водоворот рыночной экономики, мы и руль потеряли, и всех штурманов с лоцманами. никто ни за что не отвечает, никто никого не контролирует. Даже представить не могу, что будет через три месяца, например.

— Так что об отделении оснований говорить нет?

— Идет нормальная работа по определению дальнейших взаимоотношений между НГДУ и объединением. Учет, планирование — от этого ведь никто не отказывался. А как нам сделать, чтобы, сэкономив что-то из материально-технических ресурсов, получить компенсацию? Госнаба нет, Верховный Совет принимает

чрезвычайно интересные решения, когда разрешает коллективам на местах очень многое. Но при условии: если там располагают такими-то и такими-то средствами. Любопытная постановка вопроса по нашим возможностям и желаниям, не правда ли?

— Спасение утопающих — дело рук самих?..

— Именно. Только официально это подается культурно, в иной форме.

— Нефтяная отрасль приватизации не подлежит. Значит, будет продолжаться диктат, монополизм?

— Да. Но сейчас подготовлен пакет документов по созданию закрытого акционерного общества. Предстоит сделать оценку основных фондов, чтобы определиться с курсом акций. Работы много.

Н.АЛЕШИН.

К СВЕДЕНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Подписка на газету "Сургутская трибуна" на второе полугодие, вызванная удорожанием подписной цены, будет проводиться в сроки, о которых редакция известит своих подписчиков дополнительно.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет Наталья ТИМЕНКОВА

ФЕМИДА ЛЯ КОМЕДИЯ

Обычно приходится сообщать о фактах преступлений, а работати милиции по задержанию преступников оказывается незамеченной: пока суд да дело — идет следствие... Заполняя этот пробел, сообщаем: по подозрению в совершении серии разбойных нападений на квартиры арестованы Рамиль З., 27 лет и 23-летний Игорь А. Оба нигде не работают.

О другом разбойном нападении на квартиру Устюговых по улице Саймовской, когда пострадал мальчик, мы информировали. Преступники также установлены и изобличены. Это 37-летний Александр М., сторож, и Владимир З., формовщик ЗСК-1. Они также арестованы. Так что, "моя милиция меня бережет..."

ВСЁМ, КТО ЧТО-ЛИБО ЗНАЕТ!..

Тяжелейшее преступление зафиксировано оперативной сводкой за 19 апреля. Ближе к полуночи, в 23 часа 28 мин., в своем офисе обнаружены убитыми директор 232-й брокерской компании Александр Васильевич Тихонов и бухгалтер Юлия Васильевна Иванова. Настоятельная просьба, если кому что-либо известно об этом преступлении, сообщить в органы милиции.

ДОЧКА ДЛЯ БИТЬЯ

Маленькие, беззащитные дети. Больно, когда они становятся жертвами. Иногда собственных родителей.

В воскресенье вечером, 19 апреля, в поселке Белый Яр у себя дома 35-летний Б. избил пятилетнюю дочь, причинив ей "ушебочки". Право, отцом его и называть не хочется...

ИЗВОЗЧИК, ОТВЕЗИ МЕНЯ, РОДНОЙ...

Зачастую "частные извозчики", подвозящие девушек ночью, ведут себя далеко не по-рыцарски.

16 апреля ночью в автомобиле "Жигули" водитель нанес побои и изнасиловал девушку. Происходило это на улице Северной.

РАЗ — И В ГЛАЗ ГАЗ, ДВА — И СУМОЧКИ УНЕМА

Облегчил баллончик с газом "работу" преступникам. Почему-то имеют его обычно не рядовые обыватели, а лица с дурными намерениями. Вечером 16 апреля по улице Магистральной неизвестный преступник, брызнув в глаза из газового баллончика гражданин К., вырвал у нее сумочку с пятью тысячами и документами.

НА ОХРАНУ НАДЕЙСЯ, А САМ НЕ ПЛОШАЙ!

Собрали работники БПО УМН, который находится на 8-м промузле, денежки на приобретение продуктов питания — 28 тысяч. И положили их в ящик стола: ведомственная охрана предприятия, зачем укромное место искать. Ну, а в ночь на 19

Глава администрации Травкин: наш опыт мог быть использован в масштабах всей России

Всего три месяца известный политик, председатель Демократической партии России, народный депутат РФ Николай ТРАВКИН возглавляет администрацию небольшого Шаховского района в Подмосковье, но перемены здесь уже заметны.

Рассказывая в Шаховской, в своем рабочем кабинете, корреспонденту РИА о проделанном, Н.Травкин заметил, что все его начинания и действия подчинены двум стратегическим направлениям. Первое состоит в стремлении переориентировать все здешнее производство, включая и сельское хозяйство, таким образом, чтобы район мог существовать по принципу самовыживания, вместо прежних плановых разнорядок. "Мы должны привыкать к мысли, что о нас никто не позаботится, что мы выпускаем продукцию не только для самообеспечения, но и на обмен", — говорит Травкин. Второе направление его политики, чтобы каждый предпринятый шаг обязательно улучшал жизнь людей.

Исходя из этих принципов Н.Травкин и действует. Но не в одиночку, а в тесном сотрудничестве с местными органами власти. "Надо только депутатам ясно изложить, какими целями добиваешься, что от этого получат люди и как это скажется на авторитете депутатского корпуса. Ведь признание людей завоевывается не словесным отстаиванием своей позиции, а конкретными делами", — считает Н.Травкин.

Он не совсем удовлетворен результатами. Не все решается просто. Иногда, как, например, при приватизации предприятий бытового обслуживания, приходится вести с областными руководителями "самый настоящий двухмесячный бой". Но тем не менее в рабочем блокноте главы администрации уже обозначены не менее 15 пунктов, по которым достигнуто заметное продвижение. Вот только некоторые из них:

Переустройство колхозов и совхозов, которые, говоря словами главы администрации, выведены в режим акционерного общества. "Во-первых, это отняло у хозяйств право думать о дотациях. Приходится самим выкручиваться, и психология людей начинает меняться от иждивенчества к поиску решений. Во-вторых, когда происходит акционирование, каждый человек знает величину своей доли, земельного участка, денежного или имущественного пая. Если надумает организовать свое крестьянское хозяйство, ему не надо ходить по кабинетам — все решается просто".

Второе важное дело связано с развитием фермерства. Этому направлению дана зеленая улица. Если к началу года в фермеры в районе записались 20 человек, а работали, по сути, из них только 6-7, то сейчас таких хозяйств около 50. Для этого в районе создан фонд поддержки крестьянских, фермерских хо-

зяйств. Его учредили такие организации, как акционерное общество "Гермес" и одноименное Московско-Тюменская биржа, Международная продовольственная биржа, фирма "Тюменский посад", и некоторые другие. Мы аккумулировали около 10 миллионов рублей. За счет этих средств фермер получает либо льготный, либо беспроцентный кредит. Мы финансируем наиболее выгодные проекты для того, чтобы район получал за счет процентов какую-то устойчивую прибыль и использовал ее на социальные нужды", — поясняет Н.Травкин.

Однако на проблему фермерства он смотрит значительно шире.

— Я никогда не утверждал, что мы сможем быстро заменить наш колхозно-совхозный сектор фермерством. Сегодня же я убежден, что мы не только не сможем заменить быстро, но никогда не заменим этот сектор фермерством. Никогда. То, что фермерство имеет право на зеленую улицу, — это да. Его надо всячески поддерживать и расширять. Но определяющей все равно будет коллективная форма — только при меньшем размере хозяйств. Не огромнейший колхоз в 500 работающих, а мини-колхоз, ферма где-то на 300 голов скота и деревня, которая на ней работает. Это хозяйство, которое становится юридическим лицом, будет иметь часть постоянной земли для выпаса скота, технику для фермы.

Н.Травкин считает также необходимым сделать юридическими лицами отдельные технологические производства, заключать договоры, объединять в акционерное общество — примерно по системе кооперации. "Вот они и должны по-крупному стратегию вырабатывать, проблемы быта решать, создавать инженерную и зоотехническую службы, придавать бухгалтерии аналитические функции для выявления ошибок и проколов, выработки рекомендаций. Здесь можно постепенно вводить людей в другой режим без всяких трагедий, без всякой ломки. Вот этим мы и занимаемся", — заметил Н.Травкин.

По-новому смотрит теперь глава администрации на проблему приватизации. "Я всегда говорил, что нельзя ограничивать приватизацию только аукционами, только конкурсной продажей и что трудовой коллектив обязантельно должен быть там связан. Но раньше я высказывал это больше как пожелание по расширению форм приватизации. Сегодня же это категорическое требование. Приватизация не пойдет, если мы не подключим к этому

процессу трудовые коллективы. И все, что было у нас здесь приватизировано, сделано с учетом такого подхода. Больше того, я убежден, что мы не должны, как это делает правительство Егора Гайдара, считать деньги, полученные от приватизации. Мы должны освободиться от дотаций, скинуть предприятия с государственной шеи — это раз; создать рабочие места и получить за счет этого доход в виде налогов — два; и самое главное — добиться эффекта, отдачи от приватизированного имущества", — говорит Травкин.

С приходом Травкина в Шаховской стала создаваться альтернативная райпотребкоопсозу, недавнему монополисту, торговую сеть: уже действуют 3 магазина, в которых и выбор товаров получше, и цены пониже, а через некоторое время откроются еще два. Началась также коммерциализация предприятий райпотребкоопса. "Сегодня я подписал решение о предоставлении статуса юридического лица крупному универмагу. Это значит, что его работники вышли из райпотребкоопса, стали самостоятельными", — говорит Н.Травкин.

Глава администрации обеспечил режим наибольшего благоприятствования для предпринимательства (упрощена до предела регистрация, оказывается содействие в получении помещений и т.д.). Развивает строительную индустрию. Пощряет создание небольших фабрик и производств, в которых будут новые рабочие места для жителей района. Помогает организовывать свинофермы, на которых дополнительно будет выращиваться до 3000 голов в год. Намерен построить — с долевым участием самих жителей — небольшой мясокомбинат, при котором будут оборудованы также участки по копчению колбас, производству сосисок, пельменей и другой продукции.

И в районном центре, и на местах созданы попечительские советы, которые помогают в это трудное время одиноким старицам, больным, многодетным семьям, детсадам, школам и больницам. Это Н.Травкин называет системой адресной дотации. Он постоянно ищет источники пополнения благотворительного фонда, включая и продажу земельных участков садоводам в личное пользование, и благотворительные концерты известных артистов. В Шаховской уже выступали Александр Градский и Геннадий Хазанов, обещали приехать Михаил Жванецкий, Клара Новикова, Ефим Шифрин.

Нынешняя "вотчина" Н.Травкина невелика — в ней проживает менее двух сотых процента населения России. Но глава администрации считает, что нарабатываемые им подходы по переустройству жизни могут быть использованы и в масштабах всей Федерации.

Беседу провел Дмитрий ГАЙМАКОВ,
корр. РИА.

Сохранить добрые традиции

На юго-западной стороне Марыниной горы разместились корпуса животноводческой фермы совхоза "Юганский".

Коровники и телятники соединены между собой теплыми коридорами. Здесь автопоение, механизированная дойка, а корма раздают прямо с тракторных тележек.

Кабинет главного зоотехника комплекса Александры Аркадьевны Павловой находится на втором этаже инженерно-бытового корпуса фермы.

Шестьсот тридцать восемь дойных коров у нас на ферме, — говорит Александра Павлова. — Сейчас находимся по 4,3 литра молока от коровы в сутки, Извечная проблема — кормовая база, не хватает комбикормов, да и сено не назовешь качественным. Принимаем меры, чтобы нормально закончить зимовку и перевести скот на пастбища. Они у нас богатые. По протокам Березовой, Порою, на Гольце, на островах между большой и Юганской Обью, близ Каменного мыса — все это совхозные угодья и луга.

Коллектив на ферме подобрался неплохой — и молодежи много, и опытных специалистов немало. Директор совхоза Владимир Павлович Синкевич — депутат районного Совета и достойно представляет там сельских тружеников, да и совхозное дело хорошо знает, умеет работать с людьми.

В другом кабинете разговорились о тружениках фермы. Назовите, говорят мои собеседницы, в газете наших славных женщин, проработавших многие годы на ферме, — Нину Петровну Белобородову, Галину Михайловну Верхоланцеву, Екатерину Павловну Рябову, Алину Ивановну Паситову, Елизавету Хакимьянну Гилимину. С удовольствием это делаю.

Как зарабатывают работники фермы? По-моему, неплохо. Доярки от шести до девяти тысяч рублей в месяц, механизаторы — до 15 тысяч.

И.ЗАХАРОВ.

ПРИМЕТА ДНЯ

Текущий ремонт всегда дешевле

Нам давно пора понять, что в мире бесплатными являются только солнце, воздух и вода. Все остальное мы получаем за деньги. Точно так же у нас никогда не было бесплатной медицины. Хоть нам и внушалось обратное, но налоги изымались очень пунктуально.

лечебно-профилактических учреждениях необходимо будет платить из личных средств за любую услугу или медицинскую процедуру.

Как же будут складываться отношения между гражданами и медицинскими учреждениями? Страхователями для неработающего населения и лиц, работающих в бюджетных организациях, выступают административные органы, начиная от республиканских и заканчивая местной администрацией. Для работающего населения страхователем, как правило, выступает работодатель, то есть непосредственно то предприятие или организация, где работает гражданин.

Существуют различные формы оплаты обязательного медицинского страхования — это и отчисления определенного процента от фонда зарплаты, и отчисления части прибыли предприятия, и введение специального налога на здоровье, как, например, в Канаде. К этим источникам финансирования добавляются специальные добровольные пожертвования

от различных организаций и фондов.

Оплату добровольной страховки производят лично застрахованный или организация, согласившаяся застраховать своих сотрудников. При этом страхователь вправе требовать дополнительных медицинских услуг, например, более комфорtnого пребывания в стационаре, дополнительных видов лабораторных и инструментальных исследований, лечения исключительно у главных специалистов в определенных больницах, наблюдения конкретного врача и т.д.

Между страхователем и медицинским учреждением появляется новое, ранее отсутствовавшее звено — посредник в лице страховой компании. Причем закон разрешает заниматься медицинским страхованием предприятиям и организациям с любой формой собственности при наличии соответствующей лицензии на право заниматься медицинским страхованием. Страховые медицинские организации осуществляют свою деятельность посредством договоров, заключаемых со страхователями с одной стороны и медицинскими учреждениями — с дру-

гой. Программы добровольного и обязательного медицинского страхования разрабатываются страховщиками. Объем и качество медицинской помощи не может быть ниже базовой программы обязательного медицинского страхования граждан Российской Федерации. Базовая программа — это тот уровень медицинского обслуживания, который государство гарантирует каждому гражданину независимо от того, работает он или нет на всей территории Российской Федерации.

После заключения договора выдается страховую полис по каждому виду страхования. Он должен постоянно находиться на руках у застрахованного.

В связи с развитием системы страховой медицины претерпят изменения и функции органов управления здравоохранением. На них в основном будут возложены функции контроля качества и объема лечебной помощи и распоряжения фондами здравоохранения. Часть фондов будет направляться на проведение научных исследований в области охраны здоровья населения и реализацию комплексных целевых программ.

В настоящее время в Сургуте разработана и готова к реализации целевая комплексная программа "Здоровье населения Сургутского региона".

Основной целью данной программы является восстановление, сохранение, укрепление и постоянное повышение уровня здоровья населения Сургутского региона, увеличение трудовых ресурсов и повышение производительности труда.

Цели и задачи программы тесно связаны с системой страховой медицины, так как ее профилактическая направленность позволит в наиболее ранние сроки выявить отклонения в здоровье и вовремя принимать необходимые меры с наименьшими финансовыми затратами. Образно выражаясь, внедрение результатов работы по программе позволит максимально отодвинуть срок "капитального ремонта" организма, ограничиваясь максимально длительное время текущими, профилактическими мероприятиями.

А.КИЧИГИН,
руководитель лаборатории
"Оценки
и прогнозирования
здравья".

И.ЗАХАРОВ.

ОСКОЛКИ ЖЕЛЕЗНОГО ВЕКА



После пожара в Сургутском краеведческом музее сотрудники стремятся сохранить его фонды. Сотни экспонатов реставрируются и приводятся в порядок в одном из небольших подсобных помещений выставочного зала на Магистральной. Есть надежда, что все-таки будет восстановлен старинный дом с резными ставнями, где жители и гости города, которому скоро "стукнет" четыре сотни лет, смогут узнать, как жили наши предки.

НА СНИМКАХ: кроме одежды, утвари, предметов быта минувших дней, есть в запасниках музея и вещи, подтверждающие культурную жизнь в наших краях, кипевшую задолго до рождения города. Об этом говорят украшения из меди и бронзы и этот глиняный сосуд железного века, склеиваемый из мелких кусочков сотрудниками музея археологом Marinой Селяниной. Все эти вещи найдены в окрестностях Сургута.

Текст и фото
Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Не все за деньги покупается

Усилившаяся в последнее время погоня за ускользающим благополучием приводит подчас на производство к невосполнимым потерям.

Только за прошлый год техническая инспекция труда райкома Нефтегазстройпрофсоюза выявила более трех тысяч нарушений правил безопасности, приостановила работу двадцати трех цехов и участков. В системе предприятий этих отраслей произошло 192 несчастных случая, шестнадцать человек погибли...

В угоду, как они считают, другим, более важным интересам хозяйственники руководители сокращают ассигнования на мероприятие по охране труда и служб техники безопасности, причем делают это с согласия своих же коллективов.

Как считают специалисты, один из путей поправить положение — финансирование технической инспекции профсоюзными организациями, предприятиями, установление доплат инспекторам. Как ни крути, а жизнь — самая дорогая штука.

Н.ДЕМИДОВ.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ ЕСЛИ СЕРДЦЕМ МОЛОД

Только сели — и, сбившись с шага, взволнованно ворохнулось сердце, затяжело дыхание. И не глотнуть подступивший к горлу ком то ли слов, то ли слез.

Еще бы, ведь в такие минуты, когда у тебя круглая или полукруглая дата, забываются обиды и печали, помнится все хорошее. Не в один десяток лет уместились трудовая биография врачей центральной районной больницы: гинеколога Анны Анисимовны Складчиковой, эндокринолога Нелли Ивановны Антоненко; кардиолога Нелли Зенидовны Горской.

Да что там биография — вся жизнь прошла, промчалась, пролетела. И вот они уже ветераны, заслужившие отдых, покой. Но сердце стучит, бьется, как в молодости, не желая мириться с реальностью. Им все еще кажется, что только вчера научилась читать кардиограмму Нелли Горская, Аня Складчикова взяла в руки зеркало, а Нелли Антоненко обследовала больного. Только вчера! Но успели ведь вырасти и пойти своей дорогой дети, твоя плоть и кровь. И самим, как говорится, пора подытожить то, что прожили!

И гинекология, и кардиология, и эндокринология в районе сегодня ассоциируются с именами этих врачей.

Наиболее длительной бывает летняя экспедиция. Когда, собрав необходимое оборудование и инструментарий, врачи отправляются в оздоровительный рейс по Югану и его притокам на катере. В эту пору их пациенты проходят всестороннее профилактическое обследование.

Большая нагрузка среди докторов выпадает на долю Нелли Зенидовны, ведь она заведующая поликлиникой. Ей надо и бригады сформировать, и рабочий ритм учреждения отрегулировать. Словом, оргработы хватает, к тому же и практику нельзя бросать, ведь в медицине, как, впрочем, и в других отраслях, умение совершенствуется практикой.

С разных концов нашей страны приехали в Сургут Анна Анисимовна, Нелли Ивановна и Нелли Зенидовна. Приняла их под свое крыло центральная районная больница. И, как родная мать, расстила своих докторов, заслуживших уважение коллег и пациентов. И длилось бы так вечно.

Но года, года — мое богатство! Кому-то еще можно поработать. Решать будут они.

Г.ВОЛОДИНА.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

В Москве состоялся Всероссийский семинар по приватизации. Проводил его Комитет по управлению государственным имуществом России. В семинаре участвовал заместитель главы администрации города В.С. Нестеров, который одновременно является председателем Сургутского комитета по управлению имуществом.

Получили мы ряд документов и, в частности, постановление Президента России о продаже с аукциона объектов незавершенного строительства уже не только инфраструктуры, а и промышленности. Все такие объекты, срок ввода в эксплуатацию которых истек, теперь должны передаваться нашему комитету, и реализация их пойдет через аукционы. Ведомства обязаны ежегодно до 1 апреля передавать нам списки этих объектов, если они их не предоставят, то продажа будет идти без участия владельца.

Издано распоряжение Госкомимущества "О предотвращении незаконной распродажи имущества, находящегося в федеральной собственности". Следом за ним получен приказ из областного комитета. Нам поручено пронести проверку всех предприятий и организаций, которые заключили договоры на аренду государственного имущества. Документы обязаны предоставить в комитет все структуры — будь это государственное или малое предприятие, кооператив или коммерческая организация.

Проверка проводится для того, чтобы иметь полную информацию о положении дел. Договоры, не представленные в комитет, будут считаться незаконными со всеми вытекающими отсюда последствиями, потому что собственник имущества сменился.

— В общем, дел у комитета, невпроворот. Не отойдет ли на второй план самое главное — приватизация?

— Местная программа разработана, она рассмотрена на малом Совете. Об основных объектах, которые будут приватизированы в этом году, я как-то рассказывал в одной из наших бесед. Но напомню еще раз: это магазины, предприятия бытового обслуживания и объекты незавершенного строительства.

Приватизацию начали с мелких торговых точек, которые существенно не влияют на инфраструктуру города. Продавать их будем через аукционы. А на базе крупных магазинов планируется создавать акционерные общества с участием администрации города. Мы получили право владеть 20-ю процентами акций в АО и этой возможностью воспользовались.

— Какое количество заявок на приватизацию поступило в комитет и кто изъявляет желание стать владельцем?

— В комитете зарегистрировано 16 заявок. Они поступили и от трудовых коллективов, и от частных лиц. Заявки сейчас рассмат-

риваются. Но здесь необходимо отметить, что право определения способа и формы приватизации дано нашему комитету по управлению имуществом. Никто не может диктовать нам свои условия, ибо комитет защищает интересы города и его жителей. Вероятно, 60 процентов матизинов в этом году приватизировано не будет — это нереально и неразумно. Мы пришли также к мнению, что следует больше создавать акционерных обществ, чтобы обеспечить права трудовых коллективов. Иначе все скучат частники.

— Когда все же состоится первый аукцион по продаже объектов незавершенного строительства?

— Объявление в газете и по телевидению о том, какие объекты будут проданы, прошли. По правилам конкурс проводится по истечении месяца после публикации объявления.

Я уже говорил, что для города важно сохранить его инфраструктуру. В то же время Сургут нуждается в финансово-подкреплении. Один из источников пополнения бюджета — продажа таких объектов через аукцион. Поэтому в наших документах указано, что объект купит тот, кто больше заплатит.

— Словом, кто-то опять наживается. А все потому, что мы поголовно неграмотны как юридически, так и экономически.

— Могу дать лишь один совет. Тем, кто намерен участвовать в приватизации, нужно изучать законы, документы, которые публикуются в центральной прессе. Там вы найдете все, как проводятся конкурсы, аукционы, как создаются акционерные общества открыто типа, каков порядок подачи заявок и так далее. Прежде чем приступить к каким-то действиям по созданию коммерческих структур, особенно на базе госсобственности, следует обратиться за консультацией.

Некоторые считают себя знающими в этих вопросах, а на самом деле понятия ни о чем не имеют. Этого относится и к руководителям. Поэтому происходят различные казусы. Сейчас наш комитет разбирается по ряду фактов, когда собственность была присвоена незаконно.

В общем, учиться нужно всем. Комитет дает платные консультации, сотрудники будут выступать на предприятиях с лекциями. Это единственный способ покончить с безграмотностью и не плыть по течению.

Беседовала
З.СЕНЬКИНА.



В минувшее воскресенье во Дворце культуры "Энергетик" состоялось шоу близнецов, организованное молодежно-творческим объединением "Менестрель". В программе принимали участие тюменский ансамбль эстрадного танца "Стиль", восходящая звезда популярной музыки Артур Бушманов, театр прически и макияжа "Шарм-шоу". Последний творческий коллектив совместно с городским управлением культуры, информации и печати, акционерным обществом "Сургутский торговый дом", объединением Тюменьэнерго выступил спонсором программы.

ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

МАДОННА ОБ РУКУ С ФИЛИППОМ



Шоу — это не только развлекательная программа, это еще и мини-спектакль, где каждый точно знает свою роль. На мой взгляд, с ней отлично справились малыши. Веселые, еще не закомплексованные, они играли на сцене и были рады тому, что их кто-то на свет белый родил.

А вот со взрослыми близнецами было сложнее: не хватило раскованности, естественности, улыбки. Не хватило динамики всего действия. Организаторы шоу рассказали, что близнецов в городе немало, а вот убедить их выйти на сцену — дело очень сложное.

Да, что делать, не умеем мы чувствовать себя подарками судьбы, боимся радоваться сами и радовать своим присутствием других. А жаль. На мой взгляд, можно было дать участникам конкурса сказать несколько слов: почему же это все-таки здорово — быть вдвоем, иметь свою, такую родную вторую "половинку"?

Двойников отбирали по фотографиям, которых оказалось не так уж много. Поэтому и "конгрэнтных" великих на сургутской сцене было всего четверо. Причем "Филипп Киркоров" и "Наташа Королева" оставляли желать большей схожести. А вот "Алексею Глызину" и "Мадонне" вполне можно делать деньги, под фонограмму, конечно, и на стадионе, где "подробности лица" не так важны.

"Мадонна" — Оля Штанюк, вообще хорошо смотрелась, хорошо танцевала.

— Оля, не мешает ли сходство со знаменитой певицей твоей внутренней индивидуальности, раскрытию внутреннего мира? — обратилась я к девушке.

— Немножко мешает. Но я все равно в чем-то пытаюсь ей подражать, слежу за ее жизнью, творчеством.

— А разве не интереснее быть глубоко индивидуальной, ни в ком не повторяться?

— Интересно, конечно. Но она такая знаменитая, а я еще почти никто, и поэтому, когда "узнают", — приятно!

Да, сегодня уже не задают вопросов — зачем, для кого и каковы глобальные задачи сего творческого порыва. Да просто для нашего с вами хорошего настроения, легкого вечера, для улыбки. Будем надеяться, что в последующих подобных программах выдумки будет больше: ведь зритель ждет и не скучится на аплодисменты.

Н.КНЯЖЕВА.
На снимке: победительницы конкурса сестры Ушаковы и Войцицкие; "Мадонна" — О.Штанюк.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВСЕГО ЗА ОДИН СЕАНС*

медицинский центр ТОО

"ИНСАЙТ"

(г.Санкт-Петербург)

ПОМОЖЕТ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ:

- избыточного веса
- алкоголизма
- табакокурения.

Трансферное программирование — высокоеффективный метод лечебного воздействия, основанный на современных направлениях в психотерапии, нейрофизиологии и воздействии на биологически активные точки.

Если Вы обращались в различные лечебные учреждения и безрезультатно, не отчаивайтесь —

МЫ ВАМ ПОМОЖЕМ!

Справки по телефону: 3-74-25 (с 11 до 19 часов с 14 по 26 апреля).
Обращаться по адресу: ул.Островского, 15 (детская поликлиника номер 2).

Реклама * Справки * Объявления

Совместное предприятие «ЮГОРИЯ»

предлагает за наличный и безналичный расчеты брус оцилинрованный 120 мм по цене 4,6 тыс.руб./куб.м, брус необрезной (лафет) толщиной 60-80 мм по цене 4 тыс.руб./куб.м, а также принимает заказы на изготовление щитовых и филенчатых дверных блоков по ГОСТ 6629-88.

Обращаться:
ул.Быстринская, 2;
телефоны: 6-62-37, 6-62-77.

ВНИМАНИЮ
организаций,
предприятий
и кооперативов!
ИЧП "Вика" РЕА-
ЛИЗУЕТ тормоз-
ную жидкость
"Томь".

Обращаться:
пр.Набережный, 4;
телефоны:
2-63-77, 2-62-95
(с 9 до 18 часов).

РАЗНОЕ

* МЕНЯЮ 30.000 штук красного кирпича на новую или в хорошем состоянии автомашину любой марки, кроме ЗАЗ. Тел.7-91-90 (в любое время).

* 25 апреля в 10 часов в зале для заседаний в здании райисполкома состоится общее СОБРАНИЕ членов кооператива "Ветеран-2", уплативших взносы.

НА РАБОТУ

В УРС объединения Запсибэлектросетьстрой — мастера по распределению вагонов, грузчиков на постоянную и временную работу, юриста, машиниста холодильных установок. Тел.7-84-32 (доп.б-83); проезд авт.№10 до ост."ЖБИ" (ориентировочно между МК-III и АБ-13).

В товарищество с ограниченной ответственностью "Обынфетгаз", занимающееся обустройством Западно-Асомкинского месторождения, — главного бухгалтера, специалиста по комплектации и стабилизации, маркшейдера, вахтера. Оплата труда по договоренности. Обр.: ул.Декабристов, 1 (Черный Мыс); тел.2-78-14.

В Сургутское МППЖТ — юрисконсульт (зарплата 7800 руб.), экономиста по планированию (7700 руб.), мастера участка погрузочно-разгрузочных работ (6000 руб.), маневрового диспетчера (5000 руб.), агента по снабжению (сроком не два года, 5000 руб.), составителей поездов (9000 руб.), грузчиков-стропальщиков (9000 руб.), машинистов экскаваторов (11.000 руб.), машиниста-планировщика УДС-114 (12.000 руб.), водителя вахтовой машины ГАЗ-66 (7300 руб.), токара (5700 руб.). Доставка к месту работы вахтовым автобусом. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в городе. Обр.: ул.Заводская, 1а (в районе ж/д вокзала); тел. отдела кадров 9-29-97.

В малое предприятие "Красаво-Бело" — каменщиков 4-5 разрядов (оплата 370 руб. за куб.м кладки), начальников строительных участков, имеющих опыт работы в строительстве жилья кирпичного исполнения (оплата по договоренности), крановщика на автомобильный кран на базе МАЗ (оплата по договоренности), машиниста погрузчика марки "Столова-Вала" (оплата по договоренности), водителей всех категорий, электрика 5 разряда, газоэлектроэварища 5 разряда (оплата по договоренности). Лица, отработавшие в малом предприятии "Красаво-Бело" три года, обеспечиваются благоустроенным жильем. Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 1, 9-й этаж, с 17 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Редактор Н.И.БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ.

ПАШ АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

По всем вопросам полиграфического брака обращаться в типографию по тел. 2-92-51.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Тираж 51.500 Заказ № 4181.

ДК "Нефтяник"

Тех, кто хочет купить или обменять интересные книги, кому необходимо общение, ДК "Нефтяник" приглашает КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ с 9 до 13 часов в клуб "КНИГОЛЮБ".

Комплексная мастерская по ремонту бытовой техники (ул.Магистральная, 6) ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ

холодильников всех марок, стиральных машин "Чайка", "Сибирь", "Фея", пылесосов "Урал", "Вихрь", "Чайка".

Режим работы:
с 9 до 19 часов,
выходной —
воскресенье.